



## XIII. ÉVF. 17. SZÁM. HÚSVÉT 3. VASÁRNAPJA (2023. 04. 23.)

**OLVASMÁNY** *ApCsel 2, 14. 22-28* **SZENTLECKE** *1 Pét 1, 17-21*

**Válasz:** *Az élet útját mutatod, Uram, nékem.*

Itt megtaláljuk az utalást arra, hogy a nagypéntek mennyire tanácsalanságba döntötte a tanítványokat, s hogy ők igazában földi ország alapítását várták. Jézus itt feltárja az Öszövenség igazi értelmét, amely arra vonatkozik, hogy a Messiás engesztelő áldozatával bűnbocsánatot és örök életet hoz. A szöveg utal arra is, hogy a tanítványok a kenyértörésben ismerik fel Jézust. Ez jele annak, hogy az Eukarisztia ünneplése lesz az Egyház hitének legerősebb kinyilvánítása: hittel valljuk feltámadását, amíg el nem jön.

**EVANGÉLIUM** *Szent Lukács könyvéből (Lk 24, 13-35)*

Húsvétvasárnap ketten a tanítványok közül egy Emmausz nevű faluba mentek, amely „Jeruzsálemtől hatvan stádiumra (két-három óra járásnyira) fekszik. Útközben megbeszélték egymás között mindazt, ami történt. Míg beszélgettek és vitatkoztak, egyszerre maga Jézus közeledett feléjük, és hozzájuk szegődött. Ők azonban nem ismerték meg őt, mert látásukban akadályozva voltak. Jézus megkérdezte őket: „Milyen dolgokról beszélgettetek egymással útközben?” Erre szomorúan megálltak és egyikük, akit Kleofásnak hívtak, ezt válaszolta neki: „Te vagy talán az egyetlen idegen Jeruzsálemben, aki nem tudja, mi történt ott ezekben a napokban?”

Ő megkérdezte: „Miért, mi történt?” Azok ezt felelték: „A názáreti Jézus esete, aki szóban és tettben nagyhatású próféta volt Isten és az egész nép előtt. Főpapjaink és előljáróink kiszolgáltatták őt, hogy halálra ítéljék, és keresztre feszítsék. Pedig mi azt reméltük, hogy ő váltja meg Izraelt. Azóta, hogy ezek történtek, már három nap telt el, és néhány hozzánk tartozó asszony megzavart bennünket. Hajnalban a sírnál voltak, de nem találták ott a holttestét. Azzal a hírrel tértek vissza, hogy angyalok jelentek meg nekik, akik azt állították, hogy él. Közülünk néhányan el is mentek a sírhoz, és úgy találtak mindent, ahogyan az asszonyok mondták, őt magát azonban nem látták.

Jézus erre így szólt: „Ő, ti oktalanok, késedelmes szívűek! Képtelenek vagytok hinni abban, amit a próféták jövendöltek! Hát nem ezeket kellett elszenvednie a Messiásnak, hogy bemehessen dicsőségébe?” Aztán Mózesen kezdve valamennyi prófétából megmagyarázta, ami az Írásokban órála szól.

Közben odaértek a faluhoz, ahová tartottak. Úgy tett, mintha tovább akarna menni. De azok marasztalták és kértek: „Maradj velünk, mert esteledik, és lemenőben már a nap.” Betért tehát, hogy velük maradjon. Amikor asztalhoz ültek, kezébe vette a kenyeret, áldást mondott, megtörte, és odanyújtotta nekik. Erre megnyílt a szemük, és fölismerték De ő eltűnt előlük.

Akkor azt mondták egymásnak: „Ugye lángolt a szívünk, amikor útközben beszélt hozzánk, és kifejtette az Írásokat?”

Még abban az órában útrakeltek és visszatértek Jeruzsálembe. Ott egybegyűlve találták a tizenegyet és társaikat. Azok ezzel fogadták őket: „Valóban feltámadt az Úr, és meg-

jelent Simonnak!” Erre ők is elbeszélték, mi történt az úton, és hogyan ismerték fel Jézust a kenyértörésben.

### A HÉT SZENTJE

Április 25-én Szent Márk evangélista ünnepét üljük. Barnabás unokatestvére. Pál apostolt elkísérte első útján, és követte Rómába. Péter tanítványa volt, akinek tanítását evangéliumában tolmácsolta. Neki tulajdonítjuk az alexandriai egyház megalapítását.

Istenünk, te Szent Márk evangélistát kiválasztottad az evangélium hirdetésének főszege hivatására. Kérünk, nevelj minket tanításával, hogy hűségesen kövessük Krisztus példáját.

### „AZ EGYHÁZ ÉNEKE MINDANNYIUNK ÉNEKE” – SAPSZON FERENC A KOSSUTH TÉRI PÁPAI MISE ZENEI PROGRAMJÁRÓL

**Ismét Sapszon Ferenc Liszt- és Kossuth-díjas karnagy, a Nemzet Művésze lesz Ferenc pápa látogatásakor a zárómise zenei felelőse. „Igényes, értékes és szép darabokat válogattunk. Nem adunk átlagosat, csak a lehető legszebbet” – fogalmazott a Magyar Örökség díjas Kodály Zoltán Magyar Kórusiskola alapítója és művészeti vezetője, akit a zárómise zenei programjáról kérdeztünk.**

**– A Nemzetközi Eucharisztikus Kongresszuson (NEK) Önre bízta a teljes zenei program megtervezését és megvalósítását. Milyen tapasztalatokat adott ez a világrendezvény?**

– Azt mondanám, ha nem lenne ez a tapasztalat mögöttem, nehéz helyzetben lennék. Akkor két évünk volt az előkészületekre, most alig több mint két hét. A NEK olyan alap, olyan nagy többlet, amiből ki tudunk indulni.

*A NEK alatt többször megtapasztaltuk a „rendező Szentlélek” vezetését, remélem most is Ő lesz a főszereplő.*

Az ismeretlen tényező mindig az idő, az a szinte tervezhetetlen faktor, amivel a legnagyobb küzdelmet vívjuk. A liturgia egy élő folyamat, s mivel

*a zene szerves része a liturgiának, együtt kell hogy éljen, lélegezzen a liturgikus eseménnyel.*

Egy éneket a közepén nem lehet abbahagyni, így szükség van az improvizációra, gyors döntésekre.

**– Milyen szempontok vezették a zenei program összeállításakor?**

– Most is a minőség, a minél aktívabb részvétel a liturgiában és az egyensúlyteremtés volt a legfőbb szempont. Nagyon fontos, hogy a szent eseményeken az Egyház azt mutassa meg, hogy ő kicsoda. Ne úgy akarjunk népszerűek lenni, hogy utánozzuk a világot, hanem legyünk önmagunk, higgyünk abban, hogy nagy vonzerőnk van. Szentlelkes inspirációból, a Szent ünneplésére elkülönített értékes zenével mutassuk meg magunkat mint Egyház és mint magyarság. Se olcsó, se átlagos ne legyen az, amit adunk.

*Ne érjük be azzal, hogy „így is jó lesz”, a lehető legszebbet adjuk!*

Maradjon meg a felfelé irányú mindenben. Ezért igényes, szép és értékes darabokat válogattunk össze.

**– A NEK értékelésében is kiemelte, hogy a hívő közösség képes és szeret együtt énekelni, introitust, communiót és népéneket egyaránt.**

– Igyekezünk egyensúlyt teremteni a zenei műfajok között, legyen minél több olyan ének, amelybe bele tud kapcsolódni sok-sok ember. Az a tapasztalatom, hogy ha felszólítjuk az

embereket a bekapcsolódásra, azt örömmel teszik. Fontos, hogy mindenki érezze, hogy amikor az Egyház énekel, abban én is benne vagyok, a közös hangból az én hangom sem hiányozhat. Érezzük azt, hogy a liturgiában a mi énekünk szólal meg. Az éneklés ugyanis a legegyszisztenciálisabb, legőszintébb, legtermészetesebb és legszebb megnyilvánulása az ünneplő közösségnek, a részvételünk legteljesebb módja. Mindebben majd egy füzet is segít bennünket, amelyben minden ének benne lesz.

#### – Kiktől milyen műveket válogatott be a programba?

– Egyrészt a magyar egyházzene legértékesebb terméséből válogattunk. A gerincet Kodály Zoltán *Magyar miséje* adja, a legszebb minőségben és formában, a Koloss István által meghangszerelt ünnepi változatban. Elhangzanak Harmat Artúr, César Franck, Liszt Ferenc, Rahmanyinov és Marco Frisina művei is. Ezek mellett lesznek értékes magyar népdalok és a taizéi közösség világszerte ismert, kedvelt és megimádkozott énekei. Beillesztettünk a programba kórusműveket is.

A szentmisét megelőzi egy félórás előkészület – amíg a pápa körbejár a téren –, ez a lelkünk ráhangolódásának az ideje. Ekkor gyönyörű kórusművek hangzanak fel, taizéi éneket éneklünk, és húsvéti népének készíti fel szívünket a szentmisére, megteremtve azt az atmoszférát, amelyben köszöntjük a Szentatyát. A bevonuláskor felhangzik Liszt *Tu est Petrusa*, a zeneirodalomnak erre a szövegre készült talán legszebb alkotása. Kivonuláskor Kodály *Missa Brevis*éből az *Ite missa est* zárja a szertartást. Egy nagy közös könyörgésként a békéért, amely minden biztonnal a szentmisén is fontos és aktuális téma lesz. Szeretnénk, ha ez lenne az egész mise kicsengése.

#### – Ebből az alkalomból is összmagyar kórossal találkozunk?

– A kórus 312 fős lesz. A bázist – 190 énekest – a Kórusiskola jelenlegi és volt növendékei adják. Őket egészítik ki az ország minden egyházmegyéjéből érkező meghívott énekesek, akiket ezúttal is Varga László kanonok, a Váci Egyházmegye zeneigazgatója és székesegyházának karnagya fog össze. A báziskórossal egy próbát tudunk eddig tartani, a többiek vállalták, hogy rendkívül rövid idő alatt, tulajdonképpen önállóan tanulják meg a műveket. A zenekari kíséretet ismét az Operaház zenekara adja, az orgonista Harmath Dénes lesz. Egyetlen nagy próbánk lesz, amikor mindent összejátszunk. Most is több karnagy vezényel: Sapszon Borbála, Varga László, Czifra János, Ménesi Gergely, Szili Zoltán és jómagam.

#### – Milyennek álmódja a misét?

– Úgy gondolom, a Szentatya legutóbbi ittlétekor megtapasztalta azt a szeretetet, ami a magyarok részéről feléje irányult. Szeretnénk, ha köztünk ismét megérezné ezt, és azt is, hogy Isten népeként egy nagy családot alkotunk.

*A Szentlélek segítségével a legszebbet fogjuk nyújtani, amire képesek vagyunk.*

#### **HIRDETÉSEK**

+ Kedden 07:30 - **Szent Mónika** közösség imája.

+ A korábban meghirdetett **SZAMBOROVSKY JÓZSEF TERMÉSZETFOTÓS KIÁLLÍTÁSA** egy későbbi időpontban lesz megtartva.

+ **ZARÁNDOKLAT.** Május 15-19 között zarándoklatot szervezünk busszal Lengyelországba. Elutazunk Krakkóba, többek között az Irgalmasság Bazilikájába; meglátogatjuk

Szent II. János Pál pápa szülőhelyét, ellátogatunk Auschwitzbe, illetve Czesztochowában a Fekete Madonna pálos Kegyhelyre. Zarándoklat lelki vezetője Megyesi László diakónus és Thurzó Péter atya. Mindenkit szeretettel hívunk és várunk! Ennek a költsége 150 euró, jelentkezni lehet nálunk április végéig, illetve a helyek beteltéig 50 euró előleg befizetésével. Telefon: 066 652 94 11 Megyesi László diakónus, illetve 066 431 52 51 Thurzó Péter atya.

#### + **IFJÚSÁGI LELKIGYAKORLAT! - FELTÁMADT KRISZTUS!**

Lelkigyakorlatot szervezünk 14 év fölötti fiatalok számára a kékesfüredi lelkigyakorlatos házban május 12-14 között Weinrauch Mária atya vezetésével.

A lelkigyakorlat részvételi díja 500 hrvnya.

Jelentkezni Megyesi László diakónusnál lehet messengeren, viberen (0666529411), vagy emailen (sztmartonegyesulet@gmail.com).

Részletes információk jelentkezéskor.

+ Április 30-án **egyházközségi pikniket** tartunk a templomudvarban. A program batyús jellegű: tehát lehetőség szerint mindenki hozzon magával szendvicset vagy üdítőt vagy sütit stb. Szeretettel várunk mindenkit 15:00-ra.

#### **IGENAPTÁR**

**Április 23. vasárnap: Húsvét 3. vasárnapja**

ApCsel 2,14,22-28 Zsolt 15 1Pét 1,17-21 Lk 24,13-35

**Április 24. hétfő: Húsvét 3. hét hétfő**

ApCsel 6,8-15 Zsolt 118 Jn 6,22-29

*Választható emléknap: Szent György vértanú*

*Választható emléknap: Sigmaringeni Szent Fidél áldozópap és vértanú*

**Április 25. kedd: Szent Márk evangélista – Ü**

1Pét 5,5b-14 Zsolt 88 Mk 16,15-20

**Április 26. szerda: húsvét 3. hét szerda**

ApCsel 8,1b-8 Zsolt 65 Jn 6,35-40

**Április 27. csütörtök: húsvét 3. hét csütörtök**

ApCsel 8,26-40 Zsolt 65 Jn 6,44-51

**Április 28. péntek: húsvét 3. hét péntek**

ApCsel 9,1-20 Zsolt 116 Jn 6,52-59

*Választható emléknap: Chanel Szent Péter áldozópap és vértanú*

*Választható emléknap: Montforti Grignon Szent Lajos Mária áldozópap*

**Április 29. szombat: Sienai Szent Katalin, szűz és egyháztanító, Európa társvédőszentje – Ü**

1Jn 1,5-2,2 Zsolt 102 Mt 11,25-30

#### **HETI MISEREND**

Április 24, hétfő: 08:00 - Beregszász

Április 25, kedd: 08:00 - Beregszász

Április 26, szerda: 17:00 - Beregszász

Április 27, csütörtök: 08:00 - Beregszász

Április 28, péntek: 08:00 - Beregszász

Április 29, szombat: 08:00 - Beregszász

15:30 - Ardó

17:00 - Beregdéda

Április 30, vasárnap: 08:00 - Macsola

10:00 - Beregszász

12:00 – Búlsú

**BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA**

web: beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Fehér Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel: +380954982704

e-mail: beregszasziplebania@gmail.com